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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L’AdCF  

Echantillon  Echantillon de 960 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 6 au 10 septembre 2007 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
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L’opinion détaillée à l’égard de l’intercommunalité  
 
 
 
 
 
Question : Voici une liste d’opinions que l’on peut entendre à propos de 

l’intercommunalité. Pour chacune d’entre elles, diriez-vous que vous 
êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord ? 
L’intercommunalité... 

 
 
 

 
 TOTAL  

d’accord  
 

Tout à  
fait  

d’accord  

Plutôt  
d’accord  

 

TOTAL  
pas  

d’accord  

Plutôt  
pas  

d’accord  

Pas du  
tout  

d’accord  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• a permis de mettre en commun les 
moyens des communes autour d’un 
projet de développement cohérent .... 83 32 51 17 10 7 - 100  

• a permis d’offrir de nouveaux 
services et équipements collectifs 
aux habitants ....................................... 82 36 46 18 10 8 - 100  

• permet d’adapter la gestion publique 
à l’évolution des modes de vie et des 
besoins des habitants .......................... 77 22 55 23 14 9 - 100  

• a permis de renforcer la solidarité 
financière entre communes riches et 
pauvres ................................................ 60 20 40 38 20 18 2 100  

• tend à complexifier la gestion locale 
et non à la simplifier .......................... 59 17 42 39 23 16 2 100  

• se traduit par une hausse des impôts 
locaux .................................................. 57 24 33 40 25 15 3 100  

• éloigne les élus des citoyens ............. 41 12 29 59 35 24 - 100  
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 La connaissance de l’appartenance de sa commune à 
une structure intercommunale  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, votre commune appartient-elle à une structure 

intercommunale, c’est-à-dire une communauté de communes, une 
communauté urbaine ou une communauté d’agglomération ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble des  

Français 
Appartenance réelle de la 

commune à un EPCI 

  Oui Non 

 (%) (%) (%) 

• Oui .........................................................................................................................    85  87 56 

• Non ........................................................................................................................    12  10 40 

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................................     3  3 4 

 TOTAL ..................................................................................................................    100     100     100   
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La connaissance du nom du Président de la structure 
intercommunale  

 
 
 
 
 
Question : Savez-vous qui est le (la) président(e) de cette communauté ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnes qui estiment que leur commune 
appartient à une structure intercommunale, soit 85% de 
l’échantillon. 

 

 (%) 

• Oui ........................................................................................................................    38  

• Non ........................................................................................................................    62  

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................................     -  

 TOTAL ..................................................................................................................    100   
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L’impact de l’intercommunalité sur la commune  
 
 
 
 
 
Question : Globalement, diriez-vous que l’intercommunalité est une bonne chose 

ou une mauvaise chose pour votre commune ? 
 
 
 
 
 

 
Base : personnes qui estiment que leur commune 
appartient à une structure intercommunale, soit 
85% de l’échantillon. 

 

 (%) 

• Une bonne chose ..................................................................................................    89  

• Une mauvaise chose ............................................................................................    10  

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................................     1  

 TOTAL..................................................................................................................    100   
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La connaissance du rôle de différents acteurs au niveau 
local  

 
 
 
 
 
Question : Concernant le rôle et l’action de votre…, diriez vous que vous êtes…? 
 
 
 
 

 
Base : personnes qui estiment que leur commune 
appartient à une structure intercommunale, soit 
85% de l’échantillon. 

Suffisamment 
informé 

Pas suffisamment 
informé et vous 

souhaitez en 
savoir davantage 

Pas suffisamment 
informé, mais ne 
vous souhaitez 
pas en savoir 

davantage   

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) 

• Commune ..........................................................    62    31     7  100  

• Communauté ou structure intercommunale ....    44    46    10  100  

• Conseil général ..................................................    38    51    11  100  

• Conseil régional ................................................    35    52    13  100  
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L’opinion sur la répartition des compétences entre 
communes et structures intercommunales  

 
 
 
 
 
Question : Entre les communes et les structures intercommunales, quel échelon 

vous semble le plus adapté pour prendre en charge les principales 
décisions concernant… ? 

 
 

 
 Plutôt les 

communes  
 

Plutôt les 
structures 

intercommunales  

Nsp  
 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’organisation des déplacements et des réseaux 
de transports en commun ...............................................    25    75     -  100  

• Le développement économique et l’emploi .................    32    68     -  100  

• Les politiques de protection de l’environnement ........    33    67     -  100  

• La collecte des déchets ménagers et 
l’assainissement des eaux usées .....................................    39    61     -  100  

• La création et la gestion des équipements 
culturels et sportifs .........................................................    46    53     1  100  

• L’urbanisme et l’aménagement de l’espace .................    58    42     -  100  

• Les services aux personnes tels que les crèches 
ou l’aide aux personnes âgées ........................................    58    42     -  100  

• La politique du logement ..............................................    64    36     -  100  
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 L’opinion sur les modalités de désignation des 
représentants au sein des structures intercommunales  

 
 
 
 
 
Question : Les communautés sont aujourd’hui gérées par des élus désignés par 

les Maires et les Conseillers municipaux. Pour l’avenir, pensez-vous ? 
 
 
 
 

 
 Ensemble 

des Français  
 
 

 (%) 

• Qu’il faut maintenir la formule actuelle .............................................................    36 

• Qu’il faudrait que les citoyens élisent directement 
à l’échelle de l’ensemble du territoire 
intercommunal les responsables de la 
communauté1 .........................................................................................................  15 

• Qu’il faudrait que les citoyens élisent directement 
dans chaque commune les responsables de la 
communauté2 .........................................................................................................    49 

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................................  - 

 TOTAL..................................................................................................................  100 

 

 
1 Jusqu’en septembre 2007, l’item était formulé de la façon suivante : « Qu’il faudrait que les responsables de la communauté soient 
directement élus à l’échelle de l’ensemble du territoire intercommunal ». 
2 Jusqu’en septembre 2007, l’item était formulé de la façon suivante : « Qu’il faudrait que les citoyens désignent directement les 
représentants de leurs communes au sein de l’assemblée intercommunale ». 
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Les objectifs assignés à l’intercommunalité  
 
 
 
 
Question : Quels sont les deux objectifs sur lesquels vous attendez que 

l’intercommunalité à laquelle appartient votre commune agisse en 
priorité ? 

 
 
 

Base : personnes qui estiment que leur commune appartient à une 
structure intercommunale, soit 85% de l’échantillon. 

Ensemble des 
Français  

 

 (%) 

• Le renforcement de l’offre de services rendus à la population 
dans des domaines comme l’aide aux personnes âgées ou 
l’accueil de la petite enfance ................................................................................    52  

• Le soutien aux entreprises et aux activités économiques ..................................    34  

• L’augmentation de l’offre des transports collectifs pour 
réduire les déplacements automobiles .................................................................    31  

• L’amélioration du cadre de vie et de l’environnement ......................................    22  

• Un aménagement de l’espace et un urbanisme respectueux de 
l’environnement ....................................................................................................    22  

• La construction de logements sociaux supplémentaires ....................................    21  

• Une nouvelle offre d’équipements culturels et de loisirs ..................................    15  

 -  Ne se prononcent pas ..................................................................................  - 

 TOTAL..................................................................................................................  (*) 

 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
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L’importance de la présence de l’intercommunalité 
dans le débat électoral des municipales  

 
 
 
 
 
 
Question : Pensez-vous qu’il est très important, important ou peu important que 

les grands projets et les domaines de compétences de votre structure 
intercommunale soient placés au cœur des débats et des programmes 
des candidats lors des élections municipales de mars 2008 ? 

 
 
 
 

 Ensemble des 
Français  

 

 (%) 

TOTAL Important .................................................................................................    92  

• Très important ........................................................................................................   43  

• Important ................................................................................................................   49  

• Peu important .........................................................................................................    8  

 -  Ne se prononcent pas ................................................................................... - 

 TOTAL................................................................................................................... 100 

 
  

 


